

践行群众路线 争当人民满意警察

# 抽丝剥茧屡破大案 忘我工作表现出色 俞竣 打击食药环犯罪的 拼命三郎

1978年出生的俞竣于2004年参加公安工作,现任治安大队行动中队长。俞竣高高瘦瘦,看起来十分干练,他的话不多,总是言简意赅,这正如他高效的工作效率。

他头脑灵活,破案思路清晰,做事又很拼,是我们治安大队的一名猛将。领导说起俞竣,总是赞不绝口。由于工作中的出色表现,俞竣连续六年被评为优秀公务员,多次受到上级嘉奖和表彰,还曾获我市优秀党员、市公安局“办案能手”等荣誉。

## 物流发票差价需交保证金? 姑娘批发童装 被骗9000元

通讯员 胡永丽

租住在杨埠工业区的小谢想换份工作,看了几天的招聘信息都没找到合适的,就萌生去夜市摊卖童装的想法。

10日下午,小谢在出租房里上网,搜索童装批发网站,发现一个女人装网站上的衣服款式不错且价格实惠。于是,她找到网站上的电话打过去询问。接电话的是男性,自称杨经理,他让小谢加客服QQ具体咨询。

添加QQ后,小谢与客服聊起批发童装事项。她了解到,该公司是深圳白秀服饰公司,地址在深圳市南山区,主营女性服装及童装。

按客服给的公司网址,小谢在网站上挑选了一批童装,总计796元。她递交订单后,却找不到付款方式,便将订单的截图发给了客服。客服称,公司要先核对订单情况,付款可用支付宝转账到银行卡或去银行转账。过一会,客服发来下单信息让小谢确认,之后又发来一个账号,让她当天付款以便两天后收货。

小谢用支付宝给户名孙某浩的账号上转了796元,并按客服要求,将付款交易截图发给了杨经理。很快,杨经理发给小谢一个某快递公司的单号信息,让她等收货。

小谢又在网站逛了一下,看见网站有满1000元返现金100元的活动。她又选了一批大人服装,共凑足1000元。

两天后,小谢接到一个自称是某快递公司员工的电话。该员工说出了小谢在网站上批发的童装订单情况,但由于小谢的订单金额较小,而物流发票差价走账需要3000元到8000元的手续费,部分差价需要小谢先行支付,等收到货后再返还支付的手续费。

因为员工能详细说出订单,小谢没怀疑就按批发童装时的下单付款方式,给服装网站上客服提供的账号转了3000元。到了中午,小谢又接到杨经理的电话,称手续费需8000元,还得转5000元,否则不能发货。她又去附近ATM机上转了5000元。原以为手续费支付后就可以收货了,但对方再一次来电,称工商税务局还需支付保证金5000元。小谢觉得不对劲,赶紧报警。而此时,小谢已被骗了9000元。

通讯员 黄云萍 胡玉丽

## 从一个红包入手 突破公安部督办大案

俞竣带领下的行动中队长工作涉面很广,在查处黄赌犯罪的同时,也要负责打击食药环犯罪、安全事故等工作。而面对不同类型的犯罪,他总能钻研出不同的打击方法应对狡猾的罪犯。从点滴线索抽丝剥茧,到一鼓作气将罪犯绳之以法。忙的时候,每天只睡三四个小时。

2013年12月,警方得到可靠线索,城西新区烈桥村某塑料加工厂内有人非法处置医疗废物。俞竣随即带队前往搜查,当场查获非法获取的医疗机构使用后的一次性输液袋、医用针头等废物10390公斤,抓获该厂负责人路某。

然而在审讯中,路某拒不交代犯罪事实及这些医疗废物的来源,使案情一度断了线索。

就在这时,细心的俞竣在医疗废物中发现了贴有“丽水人民中心医院 遂昌县人民医院”等字样标签。于是,立即前往这两家医院调查取证。通过暗中调查,俞竣发现这些医院产生的医疗废物都交到丽水市某医疗废物处理有限公司处置。

顺着这个线索,俞竣一路深挖,

很快将供货给路某的上家麻某、林某抓捕归案。这两人分别是该医疗废物处理公司的经理和副经理。但在审讯中,狡猾的两人否认参与非法处置医疗废物的犯罪事实。俞竣想起之前在林某身上找出的一个4000元红包。他猜想,临近年关,这个并不丰厚的红包极有可能就是麻某给林某的年终奖。

于是,俞竣从林某入手寻找突破口。果不其然,在他试探性地问红包来源时,林某在言语间不经意流露出了对麻某的不满。眼看两人的关系已撕开了一道口子,俞竣乘胜追击,站在林某的角度分析他的处境,教育他如实交代情况。

经过几小时的攻心审问,林某终于松了口,如实交代了将医疗废物非法出售给路某的犯罪事实。随后,麻某也如实交代了犯罪事实。

该案被公安部列为部督大案。俞竣历经两个月的努力,终于成功告破,包括麻某、林某在内的4人因涉嫌污染环境罪被依法追究刑事责任。

## 即使住院 仍旧忘我工作

一旦进入工作状态,俞竣便经常熬夜加班,通宵审讯也是常有的事。久而久之,他患上了严重的失眠症。

尤其是近两年,经常休息不好,体力严重透支,但他没有请过一天假,仍坚持上班工作。

去年3月,由于过度劳累,俞竣的身体亮起了红灯,他的颈椎和腰部经常疼痛难忍,不得不住院治疗。在病床上的俞竣仍心系工作,生怕耽误工作的他只要条件允许,就跑回单位带病坚持工作。

看着他做事这么拼命,家人也很矛盾,一方面担心俞竣因工作顾不上自己,一方面又为他坚守的这份神圣职业而感到骄傲。

加班加点,我不觉得累,尤其食药环犯罪会直接影响到百姓的生活。我能做的就是用自己有限的精力尽可能为百姓的健康增添一份保障。俞竣说。

作为治安大队兼职法制员,俞竣还经常主动学习法律法规,通过对典型案例剖析总结,将一些成功做法和经验教训,通过大队法制讲堂、微信群进行交流学习,全面提升大队民警执法办案水平。

市公安局治安大队在金华市公安机关治安线法制考核中,已连续5年进入前三名。而治安大队行动中队长在俞竣的带领下,成了一支凝聚力强,既懂侦查,又精通法律的专业化打击尖刀队,该治安大队行动中队长去年还被评为金华市青年突击队。



## 飓风行动 收网

21日下午,市公安局组织刑侦大队、禁毒大队、网警大队、巡特警大队、派出所等单位40多名警力开展“飓风行动”第一次集中统一抓捕行动,对前期查明的犯罪团伙进行收网。

据悉,此次行动破获盗窃电动车、电动车电瓶案件40多起,一举打掉3个盗销电动车、吸贩毒犯罪团伙,抓获14名犯罪嫌疑人,当场缴获电动车4辆,电瓶10余只,海洛因疑似物12克,现金数千元等。图为民警正在对行动中扣押的赃物进行登记。

通讯员 邓晓珍 摄

## 公告

2015年8月19日,我局对应美媛涉嫌非法吸收公众存款罪进行立案侦查。为了便于对本案件的侦查,请与应美媛发生债权债务的未到本局登记、报案的单位和个人,在2015年11月19日前携带债权债务凭证到永康市公安局经侦大队(公安大楼402室)进行登记报案。

联系人 陈警官 谢警官  
联系电话:87102808

永康市公安局经侦大队  
2015年8月26日

## 公告

金华永康徐武冲涉嫌合同诈骗一案,我局已立案侦查,犯罪嫌疑人于近日被抓获归案。为便于对本案的侦查,请与徐武冲有经济往来的单位和个人于2015年9月20日前到永康市公安局经侦大队(公安大楼409室)进行登记报案(已报案登记的相关人员无需登记报案,如有需要,办案人员将另外联系)。报案时,请携带债权凭证、往来款相关证明文件、担保抵押证明等相关文件的原件和复印件,望相互转告。

联系人 徐警官 应警官  
联系电话:87102813

永康市公安局经侦大队  
2015年8月26日